

В диссертационный совет Д 505.001.121
на базе ФГОБУ ВО «Финансовый университет
при Правительстве Российской Федерации»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Королевой Дарьи Александровны
на тему: «Разработка механизма интеграции нефинансовых рисков в методику
оценки эффективности сделок слияния и поглощения», представленной
на соискание ученой степени кандидата экономических наук
по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика:
бухгалтерский учет, аудит и экономическая статистика

Актуальность диссертационного исследования Д.А. Королевой обусловлена тем, что в качестве информационного источника для принятия инвестиционных решений в последнее время все чаще используется нефинансовая отчетность, на основе показателей которой выявляются нефинансовые риски, оказывающие существенное влияние на выбор заинтересованных сторон в сделках слияния и поглощения. Этот тренд свидетельствует о необходимости активной интеграции нефинансовой информации в процесс принятия решений об инвестиционной привлекательности компаний и разработки аналитического инструментария, направленного на повышение качества принимаемых решений соответствующими заинтересованными сторонами в условиях устойчивого развития.

Оценивая новизну выводов и рекомендаций, изложенных в автореферате, важно отметить, что соискателем определено понятие сделки слияния и поглощения и связанных с ней рисков как объекта комплексного инвестиционного анализа; выявлены проблемные аспекты теории и практики анализа эффективности и оценки рисков сделок слияния и поглощения, связанные с неразработанностью методов и процедур учета нефинансовых рисков при принятии инвестиционных решений; предложен механизм учета и анализа финансовых и нефинансовых рисков в методике оценки эффективности сделок слияния и поглощения с обоснованием возможностей применяемого инструментария финансово-инвестиционного анализа для целей принятия решений.

Предложенный Королевой Д.А. подход может быть использован для разработки методических аспектов раскрытия нефинансовых рисков при формировании корпоративной отчетности, направленной на раскрытие нефинансовой информации, являющейся источником для принятия инвестиционных решений.

Несомненно, особой новизной настоящего диссертационного исследования обладают научные положения, связанные с обоснованием процесса интеграции финансовых и нефинансовых рисков в механизм обоснования инвестиционных решений, а также встраивание в этот процесс современных технологий искусственного интеллекта в качестве развития инструментария финансового анализа.

Судя по автореферату, рекомендации, сформированные автором, имеют высокую научную и практическую значимость. Однако следовало более полно раскрыть в автореферате наиболее интересные положения диссертационного исследования, а именно:

- практику применения рассматриваемых технологий в целях развития инструментария финансово-инвестиционного анализа для оценки эффективности сделок слияния и поглощения;
- особенности и проблемы формирования и раскрытия информации о нефинансовых рисках в корпоративной отчетности.

Целесообразность раскрытия указанных положений не снижает теоретической и практической ценности диссертационного исследования Королевой Д.А.

Основные положения автореферата диссертации позволяют сделать вывод о том, что проведенное соискателем Королевой Д.А. исследование является завершенной научно-квалификационной работой, выполненной на высоком теоретическом уровне, содержит новые научные результаты, направленные на решение вопросов, связанных с принятием инвестиционных решений с использованием инструментов финансово-инвестиционного анализа на основе интеграции нефинансовых (ESG) рисков в методику оценки эффективности сделок слияния и поглощения.

Достоверность результатов исследования подтверждается представленными в автореферате сведениями об апробации и внедрении результатов исследования. Примечательно, что результаты настоящего исследования активно используются в практической деятельности и оказывают влияние на качество раскрываемой в корпоративной отчетности компаний информации, что, безусловно, дает основание для принятия более обоснованных инвестиционных решений.

Таким образом, можно сделать вывод о том, что выполненное Королевой Дарьей Александровной научное исследование удовлетворяет пп. 9-14 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата экономических наук.

Автор диссертации, Королева Дарья Александровна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика: бухгалтерский учет, аудит и экономическая статистика.

Доцент кафедры аудита,
учета и финансов,
кандидат экономических наук,
доцент

Жукова Татьяна Владимировна

19 февраля 2024 г.

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования (ФГБОУ ВО) «Новосибирский государственный технический университет»,
630087, г. Новосибирск, проспект Карла Маркса, д. 20
телефон: +7 (383) 315 32 45
e-mail: auf@fb.nstu.ru